

# 构建聚才“生态圈” 点燃引智“动力源”

## 福维公司多措并举推动人才工作提质增效

本报讯 党的二十届三中全会提出：“教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。”近年来，福维公司以求贤若渴的姿态、爱才惜才敬才的真诚，深入实施人才强企战略，在“引育”上下功夫，做足“留用”精细活，形成了吸引人才的“强磁场”。

“今年我们共组织了6批次招聘，需求人数44人，总报名人数达到了700多人，个别岗位有100余人报名竞争。”该公司人力资源部经理助理章宏春介绍，从前几年招聘岗位“无人问津”到现在个别岗位“百里挑一”，越来越多人才正在加入福维。

近年来，该公司大力实施“筑巢引凤”工程，发挥以党委书记为第一责任人的人才工作领导小组的统筹协调作用，在各分厂设立人才工作联络站，构建起“领导小组+联络站”的人才工作新格局，在招聘引

才上“广撒网”，坚持需求导向“纳贤才”，积极打造聚才“生态圈”。

从福州闽水环境工程咨询有限公司到永安市永清石墨烯研究院，最终落脚福维公司的维纶厂化纤技术员翁溢婷，谈到自己的选择时说：“在这里，不仅感受到公司对人才的重视和厚重的文化积淀，更体会到企业转型发展的决心和信心，特别是新材料项目落地后，期待个人和公司发展实现‘双向奔赴’。”

人才“引”得进，更要“育”得好。该公司紧贴生产需求，建机制、搭平台、拓跑道，厚植人才成长“沃土”。构建分厂培训体系，通过“技能大拿带高徒”、技术分享会等“沉浸式”培训，发挥技术人才的引领带动作用；推出“青年成长计划”，组织青年技术人员进车间班组开展全工序岗位跟班培训，使受训人员经过每一道生产工

序的体验式学习，全面了解生产流程、工艺，加速青年成长成才；开展“围炉夜话”、破冰团建等活动，建立人才沟通平台；开通衣食住行“一站式”服务，增强人才归属感，激发干事创业澎湃激情。

“技术攻关小组有了新人才加入后，创新活力更足了。今年通过优化原液浓度、纺热牵伸比的分配工艺，改善凝固浴运行模式，有效提升80℃水溶性短纤和改性聚乙烯醇纤维等系列产品的产量和质量，蒸汽单耗降低约30%。”维纶厂副厂长张发炜说。

不仅要增强引育“输血”功能，更要激活留用“造血”动能。该公司坚持“以实绩论英雄”的风向标，深化人才评价、使用、激励机制改革，开展职称聘任竞聘会、机关初级管理人员职级认定竞聘演讲会，从中选拔工作、创新和临场应变能力较强的

人才；实施“创新奋进·党员先行”“五小”创新成果评选等活动，激活人才创新动能，让千里马“竞相奔腾”。

今年，随着“一种纤维生产的溶解自动控制系统”等4项专利通过国家级实用新型专利授权，该公司已拥有专利数7项。同时，钙化物生产流程实时监控、锅炉燃运系统动态管控、维纶现场生产信息化管理等数字化建设也初显成效。

“人才强企既是‘必扛之责’，也是‘必由之路’，福维将聚焦人才科技创新靶向发力，持续聚才引智，让发展底座更实、势能更足。”该公司党委书记魏平和说。

日前，作为2024年永安市唯一一家人选“三明市技能大师工作室”的“陈清彪工作室”正有序建设中，将为该公司人才技能传承、攻关、推广、交流搭建更好的平台。（陈荔琼）

# 翠屏山煤矿：“数智”抢修在井下“上演”



图为机电人员在抢修绞车

“我相信你们一定能在短时间内完成抢修，为井下车皮提升争取时间，避免影响井下生产。”近日，在福建煤电公司翠屏山煤矿机电队部，机电队长杨华平在给即将下井抢修绞车的机电技术骨干们加油鼓劲。

原来，当天20时，该矿井下的主提升绞车突发故障，停止运转。再过一个半小时将是井下煤矸提升的“高峰期”，时间紧任务重，接到抢修任务的杨华平，在短时间内召集了4名技术骨干准备下井抢修。一场精彩的“数智”抢修“大戏”就此上演。

20:15，抢修人员来到井下绞车房。擅长智能化技术的陈峰泉率先从工具包中取出各式“听诊器”，屏气凝神地检查起绞车控制柜复杂的电子线路，其他3名机电队员也各自分工检查起相关的设备电路集成板。

找出故障点是此次抢修工作的难点。15分钟过去，陈峰泉额头上已经汗珠密布，身着的矿服也被汗水湿透了，检查工作持续开展。“找到了，这个连接处有细微的烧焦痕迹。”陈峰泉一边擦拭着脸上的汗水，一边兴奋地叫了起来。此时时间来到20:38。

经过初步分析，故障原因集中在了整流电路和逆变电路两个部分。“整流电路部分模块损坏通常是由于电网电压或内部短路引起，通过测量整流电路部分直流输出电压正常，排除整流电路部分出现故障。”负责排查整流电路的陈桂江肯定地说。时间来到20:42。

负责逆变电路部分的林瑞禧也在如火如荼地进行检查。在电路板方面颇有研究的他，深谙逆变电路部分模块的损坏通常是由于电机或电缆损坏及驱动电路故障引起的原理。检查电机和电缆均未

发现故障，林瑞禧断定故障出在驱动电路上。林瑞禧又“对症下药”地对光纤进行打光检查，变频器驱动电路信号未发现异常，最终判断光纤板出现了损坏，需要立即进行更换。时间来到了20:50。

“我马上把光纤板送下来，你们在底下把更换前期的工作做好。”留在队部的杨华平在电话里交代完后，便一路小跑着下到了抢修现场。21:05，杨华平将光纤板送到现场。

抢修人员当即熟练地更换了新的光纤板。随着绞车作业员按下启动开关，绞车滚筒缓缓地运转了起来，绞车故障抢修完美“落幕”。此时21:25，离煤矸提升时间仅有5分钟。机电人员又一次用精湛的技术和密切的团队配合完成了科技含量颇高的抢修任务。

（邱素梅 张文环 摄影报道）

## 全民消防 生命至上



▲近日，城投水务投发公司围绕“全民消防、生命至上”消防宣传主题，开展了“消防宣传月”系列活动。（郑静 摄）



近日，福能南纺公司义务消防队一行11人前往园区应急救援消防站进行学习，以提高义务消防队员的专业素养和应急处理能力，为福能南纺公司消防安全工作筑牢更坚实的防线。（范祥旺 摄）



二月二日，联美公司德化许厝第三项目部积极响应“消防宣传月”号召，成功举办了一系列丰富多彩的消防安全活动。（叶小强 刘少宁 摄）



近日，古蕾化学公司在食堂、办公楼开展食品安全、电路安全大检查行动，防范和坚决遏制各类隐患事故发生。（蔡燕芳 摄）



11月13日，石狮热电公司组织一线员工前往鸿山热电公司，开展安全与消防现场VR学习互动体验。（方启娟 摄）